[bookmark: _Hlk63327247][bookmark: _Hlk151974596]Ata da 32° (trigésima segunda) reunião ordinária, do sexto período legislativo, da oitava legislatura, realizada no dia 24 (vinte e quatro dias) de novembro de 2023 (dois mil e vinte e três), às 14h30min (quatorze e trinta horas), nas dependências da câmara Municipal, Castanheiras – RO. Aos dias vinte e quatro (24) dia do mês de novembro de (11) do ano de dois mil e vinte e três (2023), sobre a presidência do Excelentíssimo Senhor LEVY TAVARES – PODE, digníssimo Vereador, secretario, Gilson Dias Barbosa – PTB digníssimo Vereador, o Presidente convidou os Senhores Vereadores para que tomem seus assentos para início da sessão. Instalada a sessão, solicitou ao secretário que fizesse a chamada nominal dos senhores Vereadores para apuração do “quórum” legal. Cortejando-se a chamada nominal com as assinaturas dos presentes no livro nº 001 de Registro de Presença dos seguintes Vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB ausente, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Realizada a chamada nominal para apurar se que havia “quórum” legal para as deliberações, o presidente declarou então em nome de Deus, aberta a sessão, quero aqui agradecer a presença de todos cumprimentar os funcionários dessa casa juntamente com o Milton Esteve do Detran e aos vereadores e a todos internautas que acompanham a sessão. O Presidente convidou o Segundo Secretario Paulo para fazer a leitura da Bíblia e convidou os vereadores a ficarem de pé. Após a leitura o Presidente solicitou ao primeiro secretário que fizesse a leitura da Ordem do dia, trigésima segunda reunião ordinária do 6º período legislativo da oitava legislatura da Câmara Municipal de castanheiras RO, a ser realizadas às 14 horas 30 minutos no dia 24 de novembro 2023, ordem do dia primeira parte item I apreciação ata da reunião anterior item II apreciação do expediente Recebido item III palavras vagas, vereadores inscritos no expediente, pequeno expediente e grande expediente. Nesse momento o vereador LEVY solicita do secretário para fazer a leitura da ata da reunião anterior e então o vereador JOÃO faz um requerimento verbal para que seja suspensa a leitura da ata da reunião anterior, sendo aprovado o requerimento por unanimidade dos votos, dos vereadores. Solicita secretário para fazer a leitura do, expediente recebido, não tem senhor presidente faculto a palavra Vereador inscrito no  expediente, ninguém escrito, faculta a palavra ao vereador inscrito  pequeno expediente, miguem inscrito senhor presidente, faculta palavra Vereador escrito no grande expediente ninguém inscrito, não tendo ninguém inscrito nos expediente intervalo regimental  de 15 minutos, vereador João faz um requerimento  verbal que seja suspenso o intervalo de mental de 15 minutos, aceito o requerimento de Vereador João coloca em votação, foi aprovado por unanimidade de voto dos vereadores presentes, tá aprovado a suspensão do intervalo regimental de 15 

Nesse momento o senhor presidente solicita ao secretário para fazer a segunda chamada dos vereadores: ANDRÉ DE OLIVEIRA – PP, ARLINDO ASSUNÇAO DA LUZ – MDB, DEUSDETI APARECIDO DE SOUZA- MDB, ERNESTO STRAGEVITCH – PSD, GILSON DIAS BARBOSA – PTB, JOÃO BATISTA MINAS PEREIRA – PSD, LEVY TAVARES – PODEMOS, OZIEL FRANCISCO PAIZANTE – PTB, e PAULO CESAR PEREIRA – UNIÃO. Solicito do Secretario que faça a segunda   leitura da ordem do dia, segunda parte discussão e votação do projeto de lei número 027/GAB/2023, assunto, estima a receita e fixa, a despesa para o orçamento, programa referente ao exercício de 2024. Lei Orçamentária Anual LOA 2024 do município de castanheiras RO e da outras providências. Autoria, Poder Executivo. Coloco em discussão o projeto de Lei número 024, gabinete 2023 está em discussão, Vereador André é zero vinte e quatro ou vinte e sete, Presidente, só pra salientar aí que eu entendo que este projeto aí, a LOA, além de Orçamento anual é uma das prioridades, das prioridades. E esta casa aqui por sua vez, não se manifestou nenhum ajuste, então entendo que essa proposta orçamentária diferente de outros anos que já tivemos aqui. Está atendendo não só o Poder Executivo, mas esta casa e consequentemente a população quer o que o Poder Executivo e o Legislativo devem se fazer. E essa proposta de mais de trinta e dois milhões e quinhentos mil reais no meu entendimento bem distribuído né, onde se deu prioridade ai em algumas e se melhorou significantemente algumas secretarias dobrando talvez nesse período ai. Então entendo que é crucial e temos que votar com consciência, com sabedoria que se propõe essa proposta para o ano de 2024. Vereador Arlindo está em discussão passa a palavra. Vereador Deusdeti está em discussão Presidente mesa diretiva, vereadores presentes, Milton Esteves a esposa ali do Vereador Oziel minha boa tarde gostaria de externar meus cumprimentos a todos e a todas e a população que ouve e na verdade eu comungo com o discurso de vereador que me antecedeu o Vereador André do PP que essa proposta com certeza ela foi muito bem elaborada dentro da primazia da Lei e das necessidades, das prioridades das prioridades das secretárias. Se não há manifestação por nenhuma comissão, se não há manifestação de emendas como de costumes dos anos anteriores que foi até objeto de ADIN pelo o processo legal através da justiça e assim foi derrubado a emenda dessa casa que prejudicaria totalmente o município engessaria a administração. Então hoje não se vê amenda, não se vê nada que possa ser um entrave para que o ano de 2021, 2024, Vereador Paulinho, possa realmente o executivo e o legislativo fazer o seu papel dentro da sua primazia das suas dotações orçamentaria. Por outro ângulo, gostaria aqui de enfatizar que na verdade o município não tem como trabalhar se não tiver orçamento de dinheiro. Fiscalizar os processos compete a casa. Se realmente detectou um processo que há um certo erro, um certo suspeita, uma certa forma ilegal ou imoral, Vereador Oziel, nos compete como vereador senta e busca uma adequação antes mesmo de cometer talvez alguns deslizes. E ter certeza que não é essa a intenção da administração. Estamos aqui para dar total apoio ao projeto de lei, seu Arlindo. E fazer com que o município possa cumprir seu papel social com os servidores, não atrasando folha mesmo com todos os percalços desse ano de 2023. O executivo cumpriu na íntegra o seu papel dentro dos parâmetros constitucionais   vereador João, todos os servidores receberam antes do quinto dia útil que é previsão constitucional, diferente muita das vezes desta casa e diferente muitas das vezes de outros municípios, mas nós estamos ai é para fiscalizar para olhar e cobrar mas de forma harmônica vamos busca soluções de forma tranquila pacífica sem usar o poder estatal seja ambos os poderes. Fica aqui o meu abraço encerro essa sessão legislativa que é a última sessão do ano de 2023 ordinariamente falando pelo regimento interno, mas com certeza teremos necessidade de extraordinária seja pelo Projeto do executivo, legislativo, seja pedido de vereadores, está casa tenho certeza que ela cumprira o seu papel constitucional, legal, administrativo pra que as coisas possam andar. E que Deus abençoa todos os nossos servidores, que Deus abençoa todos os vereadores que tenham um final de ano feliz, que tenha seus pagamentos para custear suas despesas para abrilhantar o natal, o ano novo e a população de castanheiras ficam meu abraço. Um feliz natal e que Deus possa lhe conduzir com maior saúde e com a maior felicitação, eu deixo aqui o meu sentimento de pêsame em relação a morte do Doutor Evilson, produtor rural, fazendeiro, conheço há mais de trinta e cinco anos, trinta e oito anos no município de Rolim de Moura e castanheiras que veio ter sua vida ceifada salva-me engano ontem por problemas de saúde mas que Deus dá o conforto a família, aos amigos que nesse momento com certeza está sendo ainda velado nas cento e oitenta quatro e será conduzido a Rolim de Moura ás dezesseis hora para o sepultamento que Deus possa confortar essa família nesse de dor e a população e que Deus coloque ele naquele lugar sagrado que com certeza que cada um de nós cada cidadão cristão independente de clero religioso trabalha, luta, discute, troca ideia filosoficamente só no campo político mas que pleiteia no dia de amanhã com sua obra de caridade, seu trabalho, seu esforço, sua religiosidade e a sua fé cristã possa esta um dia com ele. Um abraço. Está em discussão vereador Ernesto, dispenso a palavra senhor presidente. Discussão vereador Gilson, dispensa a palavra também. Discussão vereador João, dispenso a palavra senhor presidente. Discussão vereador Oziel, dispenso a palavra. Discussão vereador Paulo, dispenso a palavra. Quero aqui também discutir em ralação ao projeto não vejo nenhuma irregularidade em termo de tramite dessa casa, de outros LOA que nós votemos aqui nesse município, o ADIN eu vejo que o prefeito possa entrar mas não foi de tramite dessa casa e da presidência, as irregularidade foi ter ido lá nas comissões que não fez relatório, comissões que não fez o seu trabalho corretamente que deveria ser feito, assinado as atas corretamente, fazer sua justificativa em cima das emendas que foi colocado, deixou a desejar nas comissões, nos temos ai ata que mostra a realidade  o erro e não foi por tramite  do presidente, foi parte das comissões que fez suas irregularidade, deixou de fazer o seu trabalho e esse prefeito pegou essas questões erradas lá nas comissões e entrou com o radinho e divulgou, mas se Deus quiser a gente é apanhando que se aprende e a gente ta ai mudando certos rumo das comissões como tem que ser trabalhado, como tem que ser feito, tem que ser cobrado  e isso com certeza pra frente cada dia você vai vendo aonde que você teve os erros, você tem que mude para melhor. Então assim, o papel iremos fazer com certeza isso depende de todo um dos vereadores e de comissões e também de responsabilidade de cada vereador tem sua responsabilidade na comissão. A gente põe horário, cada um tem que cumprir seu horário e fazer o seu papel que tem que ser feito na comissão, votar se é contra ou a favor, você tem que fazer a sua justificativa porque você está votando contra fazer seu relatório, sou contra o projeto, sou contra a emenda, você tem que fazer, aqui não está fazendo e não é obrigação do presidente cobrar isso, cada vereador tem sua responsabilidade e sabe dela, se você não sabe tem que ler, então isso é cobrança que a gente ver ai pra trás, há que tem quatro meses atrás era diferente agora tem oficio cobrando ,correto se ta fazendo errado você tem que cobrar mas não é obrigação do vereador e do presidente fazer isso não, a comissão sabe as leis que tem no município e isso ele tem que fazer o seu papel, e isso é uma discussão não foi colocado emenda e o projeto está ai terminando a discussão vamos colocar em votação, vereador André. favorável, vereador Arlindo. favorável, vereador Deusdeti. favorável, vereador Ernesto. favorável, vereador Gilson.  favorável, vereador João. Favorável, vereador Oziel. Favorável, vereador Paulo. Favorável. Foi aprovado por unanimidade de voto dos vereadores presentes, está aprovado. Está aprovado o projeto de número 027, Gabinete 2023 que a LOA, foi aprovado. Faculta a palavra ao vereador escrito explicação pessoal, ninguém escrito senhor presidente, não tendo ninguém escrito em explicação pessoal, declaro em nome de Deus encerrada essa sessão. Quero dar a boas-vindas a todos aqui presente e desejar a todos um feliz natal e um próximo ano novo e que Deus conforte o coração de todos que ano que vem venha mais um ano mais tranquilo e mais com seriedade e respeito para todos. Feliz Natal e um Ano Novo






                             Castanheiras/RO, 24 de novembro de 2023.
                                                 Plenário Deliberativo:
                                            “Rosalvo Alves da Silva”
                                                        Palácio:
                                              Pedro Ferreira Gonçalves


Presidente:                                                          Vice-presidente


1°secretario                                                       2°secretario:

    

Membro:                                                          Demais membros                 
[image: ]






ESTADO DE RONDÔNIA
CÂMARA MUNICIPAL DE CASTANHEIRAS
PODER LEGISLATIVO
CHEFE DE GABINETE
















image1.png




